

№ 6(66)/2016

ISSN 2072-3849

Современная библиотека

научно-практический журнал

о библиотеках, чтении и книге

the modern
library
magazine

ПОЗИЦИЯ

МАРКЕТОЛОГ УВЕРЕН:
БИБЛИОТЕКА МОЖЕТ
БЫТЬ ЭКСКЛЮЗИВНОЙ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
В YOUTUBE:
БАЗОВЫЕ ПРАВИЛА
И РЕКОМЕНДАЦИИ

СОБЫТИЕ

РОССИЯ ОБЪЕДИНИЛА
МИРОВЫХ ЭКСПЕРТОВ
В ОБЛАСТИ ОТКРЫТОГО
ПРАВИТЕЛЬСТВА

«ПРЕОДОЛЕНИЕ»:
НОВЫЙ ПРОЕКТ РГБМ
В ГОД СВОЕГО 50-ЛЕТИЯ



Подписной индекс по каталогу агентства «Роспечать» 70198,
по Объединённому каталогу «Пресса России» 87851

ПАРК ПУШКИНА В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОМ РАЙОНЕ

Людмила Андреевна ИГНАТОВА,

начальник рекламно-издательского отдела Центральной районной библиотеки им. Л.Н. Толстого г. Новосибирска

Литературное творчество Пушкина сопровождает нас в течение всей жизни.

Пожалуй, ни одного другого русского писателя и поэта мы не любим так, как Александра Сергеевича. С его сказками начинаем знакомиться, ешё не научившись читать, наизусть знаем многие его произведения и даже в повседневной жизни часто цитируем его. Времена года встречаем пушкинскими строками: «Мороз и солнце! День чудесный!» или: «Унылая пора, очей очарованье...»; к зеркалу подходим с фразой: «Я ль на свете всех милее?...»; неизменно вспоминаем вечные: «Я помню чудное мгновение», «Мой дядя самый честных правил»... Книги великого поэта объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей.

Ежегодно с 1998 г. в день рождения поэта – 6 июня – отмечается Пушкинский день России.

Библиотечная система им. А.Н. Толстого впервые приняла участие в организации и проведении Пушкинского дня в масштабах района. Методисты ЦБС – Анна Владимировна Девяткова и Нина Ивановна Михайлова – разработали и провели игру-путешествие.

В Новосибирске этот день выдался солнечным и, что важно, без дождя. Это очень порадовало и организаторов, и участников весёлого праздника! Ведь главное действие происходило на территории Новосибирского городского педагогического лицея им. А.С. Пушкина!



Праздник открылся выступлением ребят – воспитанников Дома творчества Октябрьского района. Юные артисты под руководством педагога Дома творчества Е.М. Рожковой показали спектакль – замечательное попурри из сказок Пушкина! А зрителями (и непосредственными участниками праздника) стали ребятишки 3–7-х классов школ района.

Действие продолжилось во дворе лицея – возле бюста поэта. Там уже звучала классическая музыка в исполнении скрипичного квартета преподавателей Детской школы искусств № 7, настраивая всех на возвышенный и, я бы даже сказала, торжественный лад. И не случайно – ведь дальше по сценарию развернулась торжественная часть.

Глава района П.И. Прокудин сердечно приветствовал всех собравшихся: «Сегодня во всей стране и во всём мире отмечается Пушкинский день – день, когда родился великий всемирно известный наш поэт, – сказал Пётр Иванович. – И, наверное, он бы очень удивился, узнав, что много-много лет спустя, в далёкой-далёкой Сибири каждый год будут отмечать его день рождения... Желаю, чтобы этот праздник удался! Хорошего всем настроения, знания творчества Александра Сергеевича!»



С добрыми пожеланиями выступил депутат Законодательного собрания Е.В. Смышляев: «Я хочу, чтобы вы понимали, что Пушкин – это действительно великий гений, это человек, которого должны знать все. Поэтому будьте умными, смелыми и читайте книги!»

В завершение торжественного открытия высокие гости заложили новую аллею молодых дубов в парке Пушкина в Октябрьском районе.

«Это первый Пушкинский день в нашем районе, в организации которого наша библиотечная система приняла участие, – объяснила директор ЦБС им. Л.Н. Толстого Н.Н. Новикова. – И чтобы ознаменовать свой дебют, мы решили посадить дубы как деревья долгожители».

А дальше началось путешествие в мир сказок, стихов, поэм Пушкина! Ребята разбились на группы (по 12–25 человек), их оказалось семь – по числу школ-участников. В сопровождении библиотекарей отправились по маршруту! Их ждали семь «станций», не сбиться с пути помогли маршрутные листы и лицеисты-проводники (ведь «станции» расположились и на территории, и в помещении лицея).

Что же за «станции» посетили юные читатели? «Сказочный балаганчик», «Карусель секретов», «Загадки от Учёного Кота» – здесь по одной-двум фразам они угадывали любимые сказки поэта, разгадывали загадки, отвечали на вопросы викторин.

Прибывшие на изостанцию «Волшебный шатёр», организованную специалистами школы искусств № 25, выбирали себе занятие по душе: можно было раскрасить полюбившихся пушкинских героев, а также вырезать силуэты дам и кавалеров для бала XIX в.

На станции «Я в гости к Пушкину спешу» детей встречала И.Б. Фомичёва – главный библиограф ЦРБ им. Л.Н. Толстого. Её вдохновенный рассказ о красочных, необычных изданиях пушкинских сказок завораживал, побуждая тут же взять эти книги с выставки, подготовленной библиотекой!

Несмотря на лимит времени (необходимо было преодолеть за один час все «станции»), на экскурсию в музей Пушкин-

ского лицея попали все! Лицеисты в бальних нарядах, стилизованных под XIX в., гостеприимно встречали посетителей, показали бальный танец, а живой «Пушкин» декламировал «свои» стихи! И дальше воспитанники лицея проводили ребят по залам музея, раскрывая и комментируя его экспонаты, среди которых немало действительно подлинных и ценных. Завершалось путешествие на станции «Остров Буйян». Во дворе, у бюста великого поэта ребята по очереди читали «Сказку о царе Салтане». А затем каждый чтец расписался в книге напротив прочитанного отрывка – на память библиотеке о проведённой акции.

На станциях ребят ждали подарки: закладки от ЦБС Октябрьского района и календарики, открытки со стихами поэта, значки «Я читал Пушкина» от фонда «Родное слово». Словом, никто не ушёл с пустыми руками.

После обеда в парке у ГПНТБ специалисты ЦРБ им. Л.Н. Толстого завлекали прохожих, приглашая поучаствовать в беспроигрышной лотерее и разгадать загадки! Новосибирцы с удовольствием вылавливали «золотых рыбок», отвечали на вопросы и получали призы и просто читали стихи любимого поэта!

Всё происходящее снимали операторы студии «Мобильное интерактивное интернет-телевидение» (руководитель Алексей Воробьёв), так что ролики с Пушкинского дня в Октябрьском районе появились на сайте нашей ЦРБ.

